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Váš list číslo / zo dňa Naše číslo Vybavuje Bratislava 

02.04.2025 5040/2025/KS/22321 Koníková Veronika 26.05.2025 
  +421 2 68 288 819  
  Veronika.konikova@petrzalka.sk  

 
VEC: Zverejnenie výsledku vybavenia petície na webovom sídle podľa zákona č. 85/1990 
Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov 
 
 
 
Označenie orgánu verejnej moci príslušného na vybavenie petície: 
mestská časť Bratislava-Petržalka, Kutlíkova 17, 851 02 Bratislava 
 
 
Dátum doručenia petície: 02.04.2025 
 
Dátum odstránenia nedostatkov petície: - 
 
Predmet petície:  
Petícia proti úsiliu poslancov Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava - Petržalka 
rozhodovať o možnosti dlhodobého prenájmu, zámeny alebo odkúpenia nehnuteľnosti a 
areálu Špeciálnej základnej školy s materskou školou, Žehrianska 9, Bratislava vo 
vlastníctve SR, ktorý je v správe rozpočtovej organizácie Špeciálna základná škola 
s materskou školou, Žehrianska 9, 851 07 Bratislava, IČO 31 780 768 
 
Počet všetkých signatárov petície: 312 
 
Výsledok vybavenia petície:  
 

Petíciou podanou dňa 02. 04. 2025 mestskej časti Bratislava-Petržalka osoby 
podporujúce petíciu (uvedené v petičných hárkoch) žiadajú poslancov Miestneho zastupiteľstva 
mestskej časti Bratislava-Petržalka, aby upustili od konania, ktoré zasahuje do práv a oprávnení 
s nakladaním majetku štátu vo vlastníctve SR v správe ŠZŠ s MŠ, Žehrianska 9 v Bratislave, 
verejne, prostredníctvom médií, alebo iným spôsobom a zároveň žiadajú, aby poslanci MČ 
pristúpili k zrušeniu resp. revokácii uznesenia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-
Petržalka č. 419 zo dňa 11. 02. 2025 na najbližšom zasadnutí Miestneho zastupiteľstva mestskej 
časti Bratislava-Petržalka, ktoré sa po podaní petície uskutoční.     
 

Na rokovanie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava - Petržalka dňa 08. 04. 
2025 bol ako bod programu č. 21 predložený návrh uznesenia na zrušenie uznesenia Miestneho 
zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka č. 419 zo dňa 04. 02. 2025, ktorým 
zastupiteľstvo žiada o začatie rokovaní s cieľom získania nehnuteľností (stavby a pozemkov) do 
vlastníctva mestskej časti Bratislava-Petržalka. Nakoľko však v čase, keď sa plánoval daný bod 
programu prerokovať, nebolo Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava – Petržalka už 
uznášaniaschopné, nedošlo teda k jeho prerokovaniu a tým pádom ani k jeho 
navrhovanému/možnému zrušeniu.  
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K požiadavke osôb podporujúcich petíciu, v ktorej žiadajú poslancov Miestneho 
zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka, aby upustili od konania, ktoré zasahuje do práv 
a oprávnení s nakladaním majetku štátu vo vlastníctve SR v správe ŠZŠ s MŠ, Žehrianska 9 
v Bratislave, verejne, prostredníctvom médií, alebo iným spôsobom Mestská časť Bratislava-
Petržalka uvádza, že uvedené nie je v kompetencii mestskej časti Bratislava-Petržalka, nakoľko 
predmetná požiadavka zasahuje do vôle konania poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej 
časti Bratislava – Petržalka, ktoré mestská časť Bratislava-Petržalka nevie a ani nemôže 
ovplyvňovať. Práva a povinnosti poslancov sú ustanovené v § 25 a nasl. zákona č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o obecnom zriadení“). 
Výkonom mandátu poslanca miestneho zastupiteľstva treba rozumieť akékoľvek zákonom 
ustanovené úkony, ku ktorým je poslanec miestneho zastupiteľstva podľa zákona oprávnený a 
povinný. Predovšetkým pôjde o právo poslanca miestneho zastupiteľstva zúčastniť sa zasadnutia 
miestneho zastupiteľstva a hlasovať na ňom. Poslanec miestneho zastupiteľstva pri výkone 
funkcie nie je viazaný žiadnymi príkazmi či pokynmi, a to zo strany svojich voličov alebo politickej 
strany, za ktorú bol nominovaný. Poslanci miestneho zastupiteľstva sú volení v slobodných a 
demokratických voľbách a je iba na ich uvážení, ako budú vykonávať svoju funkciu, ako budú 
pracovať v prospech obyvateľov mestskej časti, akým spôsobom budú obyvateľov mestskej časti 
informovať o svojej činnosti a podobne. Zákonné ustanovenia pojednávajúce o povinnostiach 
poslanca miestneho zastupiteľstva sú bez sankčných mechanizmov. Výnimkou je zánik mandátu 
poslanca miestneho zastupiteľstva zo zákona (ex lege), ak sa ani raz v roku nezúčastní 
zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Pri porušení týchto právnych noriem nastupuje iba politická 
zodpovednosť poslanca miestneho zastupiteľstva vo vzťahu k svojim obyvateľom mestskej časti, 
ktorí rozhodujú v komunálnych voľbách periodicky raz za štyri roky. Obyvatelia mestskej časti, 
ktorí neboli spokojní s výkonom poslaneckého mandátu konkrétneho poslanca miestneho 
zastupiteľstva, mu môžu vysloviť svoju nedôveru (vyvodiť politickú zodpovednosť) tým, že v 
najbližších komunálnych voľbách mu neodovzdajú svoj hlas. 

 
Mestská časť Bratislava-Petržalka ďalej upriamuje pozornosť aj na znenie ustanovenia § 

11 zákona o obecnom zriadení, najmä jeho odseku 4, kde sú demonštratívne (t.j. výpočet je 
uvedený termínom „najmä“) vymedzené kompetencie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti 
Bratislava – Petržalka.  

 
Všeobecne - obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce. Jedna 

z najdôležitejších pôsobností obecného zastupiteľstva je jeho pôsobnosť v majetkovej oblasti - 
napríklad rozhodovanie o prevodoch nehnuteľného majetku obce ako aj o nadobúdaní 
nehnuteľností do vlastníctva obce. 

 
Podľa § 11 ods. 4 písm. a) zákona o obecnom zriadení „Obecné zastupiteľstvo rozhoduje 

o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené 
a) určovať zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce a s majetkom štátu, ktorý 

užíva, schvaľovať najdôležitejšie úkony týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s 
ním,“. 

  
V predmetnom ustanovení sa koncentrujú celkom tri kompetencie obecného 

zastupiteľstva v majetkovej oblasti. Do výhradnej kompetencie obecného zastupiteľstva patrí: 
1. určovať zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce a s majetkom štátu, ktorý 

užíva, 
2. schvaľovať najdôležitejšie úkony týkajúce sa tohto majetku, 
3. kontrolovať hospodárenie s týmto majetkom. 
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Rovnako tak je v kompetencii miestneho zastupiteľstva nadobúdanie nehnuteľností do vlastníctva 
mestskej časti.  

 
 Na základe uvedených skutočností Mestská časť Bratislava-Petržalka opätovne 
konštatuje, že splnenie požiadavky osôb podporujúcich petíciu, v ktorej žiadajú poslancov 
Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka, aby upustili od konania, ktoré 
zasahuje do práv a oprávnení s nakladaním majetku štátu vo vlastníctve SR v správe ŠZŠ s MŠ, 
Žehrianska 9 v Bratislave, verejne, prostredníctvom médií, alebo iným spôsobom, nie je 
v kompetencii mestskej časti Bratislava-Petržalka, nakoľko predmetná požiadavka zasahuje do 
vôle konania nielen poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Petržalka, ale 
všeobecne do konania Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Petržalka, ktoré 
mestská časť Bratislava-Petržalka nevie a ani nemôže ovplyvňovať. 
 

Mestská časť Bratislava-Petržalka uvádza, že na rokovanie Miestneho zastupiteľstva 
mestskej časti Bratislava – Petržalka, ktoré sa uskutoční dňa 24. 06. 2025, teda po podaní tejto 
petície, bolo navrhnuté opäť doplniť aj hore uvedený návrh uznesenia na zrušenie uznesenia 
Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka č. 419 zo dňa 04. 02. 2025.   
 
 Mestská časť Bratislava-Petržalka nezistila rozpor s právnymi predpismi.  

 
Mestská časť Bratislava-Petržalka zistila rozpor s iným spoločným záujmom - Na základe 

diskusie, ktorá sa uskutočnila 11. marca 2025 v budove ŠZŠ za účasti zástupcov školy, rodičov, 
mestskej časti a poslancov, sme dospeli k záveru, že uznesenie prijaté 4. februára 2025 
nepredstavuje vhodné riešenie problému nedostatku školských kapacít v Petržalke. Jeho 
realizácia by zároveň mohla ohroziť stabilné zázemie pre deti s autizmom, ktoré školu na 
Žehrianskej 9 navštevujú. Mestská časť Bratislava-Petržalka by mala pristúpiť k hľadaniu 
alternatívneho riešenia, ktoré dokáže uspokojiť potreby obyvateľov lokality „Slnečnice“ (z 
dôvodovej správy k návrhu uznesenia na zrušenie uznesenia Miestneho zastupiteľstva mestskej 
časti Bratislava-Petržalka č. 419 zo dňa 04. 02. 2025). 

 
Mestská časť Bratislava-Petržalka petícii vyhovela - tým, že na rokovanie Miestneho 
zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Petržalka, ktoré sa uskutoční dňa 24. 06. 2025, teda po 
podaní tejto petície, navrhla opäť doplniť aj hore uvedený návrh uznesenia na zrušenie uznesenia 
Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka č. 419 zo dňa 04. 02. 2025.  Konanie 
poslancov miestneho zastupiteľstva, resp. miestneho zastupiteľstva ako takého, v danej veci, 
však už nie je v kompetencii ani mestskej časti Bratislava-Petržalka a ani v intenciách predmetnej 
petície. 
  
 
 
 
 


